



# 廠商會中學

## CMA SECONDARY SCHOOL



**2018.06.22-06.25**

2017-2018 年度

日本沖繩4天體驗探索之旅

# 行程

航班資訊：

去程:22 JUN 香港至沖繩 KA378(12:15起飛/15:55到達)

回程:25 JUN 沖繩至香港 KA379(16:55起飛/18:35到達)

日期	行程	早	午	晚
Day1 22/6 (Fri)	早上10:00 於香港赤鱘角機場H行段集合， 辦理登機手續，乘直航客機飛赴沖繩 考察波之上神宮及國際通 享用晚餐後入住酒店	N/A	航機 上	市內 晚餐
Day2 23/6 (Sat)	於酒店內享用早餐 考察 殘波岬 考察 體驗GALA 青海制鹽 (同學可親手製作的食鹽用罐帶回家) 午餐於市內餐廳 考察 (遠觀)美軍基地 考察 首里城 晚餐於市內餐廳，晚餐後返回酒店	酒店 自助 早餐	午餐	市內 晚餐
Day3 24/6 (Sun)	於酒店內享用 考察萬座毛 午餐於市內餐廳 考察 水族館 考察 琉球村 (觀看豪壯的哎薩歌舞表演) 晚餐於市內餐廳，晚餐後返回酒店	酒店 自助 早餐	午餐	市內 晚餐
Day4 25/6 (Mon)	酒店享用自助早餐 考察 新原沙灘及乘玻璃底船 (※若遇氣候不佳時會中止活動) (玻璃底船程約 25分鐘) 午餐於市內餐廳 乘旅遊車往那霸機場，乘搭客機返回香 港。 行程圓滿結束！祝君旅途愉快！ 行程在香港國際機場解散	酒店 自助 早餐	市內 午餐	N/A



\*\*\*行程只供參考以出發當天為準!\*\*\*

## 沖繩島南部

擁有可追溯至沖繩神話時代的悠久歷史。齋場御嶽及久高島是許多沖繩神話的故鄉，並被作為聖地參拜。首里城與識名園等古蹟則展現了琉球王國的繁盛。二次大戰沖繩戰役在這個地區奪去許多寶貴性命，所以這裡有許多彰顯和平的紀念碑跟博物館。總是充滿逛街人潮的國際通因為在戰後迅速復興，所以又被稱為「奇跡的一英里」。

## 沖繩島北部

充滿獨特亞熱帶海洋氣候的豐富、美麗風景。帶有神祕氣息的「山原」(Yanbaru)是罕見生物棲息的亞熱帶叢林，為露營與生態旅遊等戶外活動的勝地。本部半島已成為熱門沖繩觀光景點；別忘了造訪沖繩美麗海水族館、古宇利大橋與其他必遊景點。在擁有澄澈海水與無窮無盡珊瑚礁的恩納海岸享受豪華渡假村提供的高爾夫球與水療等服務。

## 沖繩島中部

可享受兼容並蓄的各種不同文化，包括沖繩傳統工藝與音樂以及美國文化。舉例來說，讀谷村以陶器而聞名於世，眾多工坊在那裡打造獨特陶器，例如讀谷壺屋風格陶器、讀谷山燒陶器以及登窯讀谷山燒陶器。在另一方面，沖繩市及宇流麻市深受海外文化的影響，並孕育出結合西方音樂及傳統沖繩民謠精髓的獨特沖繩音樂。在此同時，北谷町猶如美國西岸，充滿購物、用餐與逛街人潮。

# 沖繩 歷史



## 史前 (舊石器時代~城堡時代)

住在沖繩的人類「港川人」被認為存在於距今2萬2千年前的沖繩。有關其起源，有中國、印尼、澳大利亞等多種說法。

持續至10世紀左右的「貝塚時代」以狩獵、採集、漁業為生活的中心。

12~15世紀的「城堡時代」中，生活經濟轉移為以農耕為主體，人口也急速增加，這些部分都能夠從遺跡中找到其根據。

## 三山時代

城堡時代中，13世紀以後，各地的首長互相爭戰，沖繩被劃分成「北山」「中山」「南山」三個政治勢力圈。三山皆與中國的明朝有交易往來，也因此引進了大陸豐富的文化。

三山時代於1429年，隨著「尚巴志」統一沖繩創建了「琉球王國」而宣告結束。「琉球王國」成為琉球的第一個統一政權。

## 大交易時代~琉球處分

琉球王國以日本及中國為首、和呂宋（現在的菲律賓）及暹羅（現在的泰國）等東南亞周邊諸國積極地進行貿易，其聞名程度連歐洲人也知曉「Lequios」（葡萄牙語中琉球人的意思）及「Goresu」（指琉球人）。

在琉球國王交替時，為招待中國皇帝所派遣來的使者「冊封使」，琉球王國發展出了獨特的藝能、工藝和料理等各式各樣的文化。

但是，1591年起琉球王國開始受到「薩摩藩（現在的鹿兒島）」侵略，並於1606年開始受到薩摩的支配。此時琉球作為臣服於日本的表示一面派遣使節前往江戶，一面仍持續與中國進行朝貢貿易。1875年明治政府下令廢除琉球王國、宣告廢止其與清國的冊封朝貢關係，並命令琉球採用日本的政治制度，於1879年設置了「沖繩縣」。

## 戰前~第二次世界大戰

1879年設置沖繩縣後，日本中央政府任命了第一個知事「鍋島直彬」。其後，雖然沖繩逐漸開始現代化，卻因第二次世界大戰的關係，導致大量的一般住民被捲入激烈的地上戰中，無論是對人或是對文化皆產生了相當大的損害。

## 第二次世界大戰後~現在

1945年第二次世界大戰結束後，沖繩轉交為美國統治，至1972年5月15日回歸日本後，受到強烈美國文化影響的沖繩，邁進了與日本本土相異的歷史時代。

其後，沖繩曾經舉辦如2000年的八大工業國組織高峰會（G8九州沖繩峰會）等國際活動；2000年時「琉球王國之城及其關聯遺產群」被登錄於世界文化遺產名錄；現在更以日本屈指可數的渡假勝地之姿，獲得國內觀光客與海外觀光客廣泛的喜愛。

國際通 及波之上神宮

波之上神宮<http://naminouegu.jp/hantai.html>

國際通位於縣廳前站與牧志站間，全長1.2公里，人稱「奇蹟的一哩路」。這裡開滿了各式商店和餐廳，是那霸最主要的逛街地點，週日下午時段會封街成為徒步區，會有街頭藝人表演。



殘波岬

為白土粉大型燈塔。周邊被指定為沖繩海岸國家公園，有些300M高之斷崖絕壁延長約2KM長，呈現出廣闊雄偉的景觀。



首里城

<http://oki-park.jp/shurijo/ht/>

首里城曾作為琉球王國政治、外交、文化的中心地而聞名於世。它融合了中國與日本築城文化的獨特建築樣式以及高超的石砌技術，擁有極高的文化和歷史價值。



由此，2000年12月首里城被認定為日本第11個世界文化遺產。

## 考察點介紹

萬座毛(日語:万座毛／まんざもう)是一處位於日本沖繩縣國頭郡恩納村的風景名勝。特徵是在海岸的峭壁上，有著像大象鼻子形狀的石頭。萬座毛面對著東海，屬於沖繩海岸國定公園。



## 萬座毛



村內除了有多種當地土產的商店外還設有各式休息場所、餐廳，讓您能夠全天都在村內快樂遊玩。除了當地的居民以外，遠方而來的觀光客們也非常歡迎您來到琉球村內留下快樂的回憶。

### 水族館

<https://churaumi.okinawa/tc/>

沖繩美麗海水族館內擁有世界最大的水槽，以保護及繁殖鯨鯊為目標，實現多條鯨鯊的養殖。

目前館內已有三隻鯨鯊，但對我們來說鯨鯊的生態仍然充滿謎題。

沖繩美麗海水族館要迎向世界首創的挑戰，期待解開神秘的面紗。

